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Minden beadando megoldasdat a feladatlapra, a feladat utdn irja! Készithet piszkozatot, de
csak a feladatlapra irt megolddsokat értékeljiik! A megoldasok soran feltételezheti, hogy
minden sziikséges input adat az eldirt formdatumban rendelkezésre dll. A feladatok
megoldasdhoz csak a letéltheto C, C++ és STL osszefoglalo hasznalhato. Elektronikus eszkoz
(pl. mobiltelefon) nem haszndlhato. A feladatokat figyelmesen olvassa el, megoldasukhoz csak
akkor haszndljon STL tdrolét, ha a feladat ezt kiilon engedi/kéri! Ne irjon felesleges
fiiggvényeket ill. kodot! A feleletvalasztos feladatoknal a hibas valaszert pontlevonas jar. A y
részfeladatokra kapott pontok a feladaton beliil elGjelesen dsszeadodnak. negativ dsszeg esetén
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a feladatra kapott pontszam 0. Az elsd feladatrészben (beugro) minimum 5 pontot el kell érnie ahhoz, hogy a tébbit értékeljiik.

1. feladat: Beugré

X 10 pont

a) Jelolje, hogy igaz (I), vagy hamis (H)! (2p)

A privat adattagok a scope (::) operatorral mindig
elérhetdk.

Referencia tipusu tagvaltozot konstruktor térzsében
lehet inicializalni.

A logikai tipus egész értéket is kaphat értékiil. |
B osztaly kompatibilis A-val, ha B mindeniitt
hasznalhato, ahol A hasznalhaté.

b) Mi a hiba az alabbi programrészletben? (1p)

{ struct A {

double* adat;

A(int i) { adat = new double[i]; }
}:
A a _obj(20); }

Meméria fogyas

¢) Valdsitsa meg C++ nyelven az alabbi osztilydiagramon
szereplé osztalyokat! A tagvaltozok kezdeti értékét a
konstruktorparaméterek adjak. (2p)

AA
- i_adat:int
+Afizint=0)
+ get(): int

BB
- f adat float
+B(i:int=0, f: float=0)

Egy lehetséges megoldas:

class AA {
int i_adat;
public:
AA(int i = 0) :i_adat(i) {}
int get() { return i_adat; }
};
class BB : public AA {
int £ adat;
public:

BB(int i = 0, float £ = 0)
: AA(i), £ _adat(f) {}
};

d) Mi a hiba az alabbi programrészletben? (1p)
int sum(int i = 0, int j) { return i + j };

Default paraméter utan mas csak default paraméter kovetkezhet.

€) (2p)
A c) részfeladat AA osztalyat egészitse ki ugy, hogy miikddjon
az alabbi kodrészlet: AA al(l), a2(2);

AA a3 = al + a2;

std: :cout << a3.get();

Valositsa meg a mitkddéshez sziikséges 0sszes tagfliggvényt!

Egy lehetséges megoldas:

class AA {
int i_adat;

public:
AA(int i = 0) :i_adat(i) {}
int get() { return i_adat; }

AA operator+ (const AA& rhs) {
return AA(this->i_ adat + rhs.i_adat);
}
};

f) Készitsen inline fiiggvényt (swap), ami felcseréli a
paraméterként kapott két double tipusu adatot! Egy kodrészlettel
mutassa be a fliggvény hasznalatat! (2p)

Egy lehetséges megoldas:
inline void swap(int& a, inté& b) {
int t = a;

a = b;
b =+¢t;
}
int a=1, b = 2;

swap(a, b);
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2. Feladat 2 10 pont
Tételezze fel, hogy egy olyan csapatban dolgozik, melynek egy olyan osztalyt kell 1étrehoznia, ami egész szamokbdl allo véges
halmaz dinamikus tarolasara alkalmas! A halmaz a dinamikus memoriaban mindig csak az elemszamnak megfeleld helyet foglalhatja
el. Meg kell valositani az alabbi miiveleteket:

size Megadja a halmaz elemszdmat (szdmossagat).

isElement Megvizsgalja, hogy egy elem eleme-e a halmaznak.

empty Megvizsgalja, hogy a halmaz iires-e.

operator== Osszehasonlit két halmazt.

insert Egy halmazelem hozziadé4sa a halmazhoz.

erase Egy halmazelem eltdvolitdsa a halmazbol.

operator+ Eredménye egy 1j halmaz, ami a két halmaz uniojat tartalmazza.
operator- Eredménye egy 1j halmaz, ami a két halmaz kiilonbségét tartalmazza.

Az osztaly megvalositasan a csapatban tobben dolgoznak egyszerre, akikkel megallapodtak az osztaly belsd adatszerkezetében, a
tagfiiggvények funkcidiban, valamint abban, hogy nem hasznalnak friend fiiggvényt. A megallapodast egy kommentezett deklaracio
rogziti, aminek a vége sajnos elveszett. Egészitse ki a deklaraciot a tagfiiggvények hianyzé deklaracioival! Ugyeljen a konstans
tagfiggvények helyes jel6lésére! Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhatd érték szerint fliggvényparaméterként, és miikodjon
helyesen a tobbszoros értékadas is.

typedef unsigned int size_ t;
class Halmaz {

int *pData; // pointer a taroléra (itt vannak az adatok)
size t siz; /I tarolé mérete

public:
Halmaz () ; /I konstruktor
size_t size() const; / megadja a halmaz szimossagat
bool isElement(int) const; // megvizsgalja, hogy egy elem eleme-e a halmaznak
bool empty () const; /l megvizsgalja, hogy a halmaz iires-e
bool operator==(const Halmazé&) const; // dsszehasonlit két halmazt
void insert(int); /l egy halmazelem hozzaadidsa a halmazhoz
~Halmaz () ; /I destruktor
void erase (int); /I egy halmazelem eltavolitasa halmazbdl

Halmaz 2 operator+(const Halmaz_ 2&) const; /I két halmaz unidja

Halmaz 2 operator-(const Halmaz 2&) const; //két halmaz kiilonbsége

Halmaz 2& operator=(const Halmaz 2&); //értékado operator

Halmaz 2 (const Halmaz_ 2&); // masolo konstruktor
}i
A tagfiiggvények elkészitését felosztottak egymads kozott. Onre a destruktor, a konstruktorok, az értékadé operator, valamint az
insert megirasa jutott. Valésitsa meg a feladatul kapott tagfiiggvényeket! Vegye figyelembe, hogy a masok altal irt figgvények
bels6é megoldasait nem ismeri, azaz nem hasznalhat ki olyan miikddést, ami a fenti kodrészletbdl vagy annak megjegyzéseibdl nem
olvashato ki.

Egy lehetséges megoldas:

Halmaz::~Halmaz () { delete[] pData; } void Halmaz::insert(int e) {
Halmaz:: Halmaz () : pData(NULL), siz(0) {} if (isElement(e))
Halmaz: :Halmaz (const Halmazé& h) { return;
pData = NULL; int *tmp = new int[siz+l];
*this = h; for (size t i = 0; i < siz; i++)
} tmp[i] = pData[i];
Halmazé& Halmaz: :operator=(const Halmazé& rhs) { delete[] pData;
if (this !'= &rhs) { pData = tmp;
delete[] pData; pData[siz] = e;
siz = rhs.siz; ++siz;
pData = new int[siz]; }

for (size_t i = 0; i < siz; i++)
pData[i] = rhs.pData[i];
}

return *this;
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3. Feladat ¥ 10 pont
Tételezze fel, hogy a 2. feladat Halmaz osztalya a specifikacionak megfelelden elkésziilt! A Halmaz osztaly felhasznalasaval, annak
modositasa nélkiil hozzon létre egy olyan osztalyt (Halmazom), ami kompatibilis Halmaz osztallyal és van operator+=
tagfliggvénye is, ami az alaptipusoknal megszokott mdédon végzi el += miiveletet, azaz az unié eredménye a bal oldali operandusban
keletkezik.

Készitsen az std::istream adatfolyamhoz egy olyan extractor (>>) operatort, ami pontosan 10 egész szamot olvas be az
adatfolyamrol egy Halmazom tipusu objektumba! Amennyiben nem olvashato be 10 szam, tgy dobjon std::out_of_range kivételt!
Mutassa be egy programrészlettel az osztaly hasznalatat: olvasson be a standard inputrdl 2*10 egész szamot egy-egy halmazba.
Képezze a halmazok kiilonbségét, és irja ki, hogy az eredmény tires halmaz-e! Kapja el az esetlegesen keletkezd kivételt!

struct Halmazom : public Halmaz {
Halmazom() {}
Halmazom(const Halmazé& h) :Halmaz(h) { }
Halmazomé& operator+=(const Halmazomé& h) {
return *this = *this + h;

}

std: :istream& operator>>(std::istreamé& is, Halmazom h) ({
int j;
for (int i = 0; i < 10; i++)
if (cin >> j) h.insert(j);
else throw std::out_of range("is >> Halmaz");
return is;

}

int main() {
Halmazom hl, h2;
try {
cin >> hl;
cin >> h2;
if ((hl-h2) .empty())
cout << "ures" << endl;
else
cout << "nem ures" << endl;
} catch (std::exceptioné& e) {
cerr << e.what() << endl;
}

return 0;
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4. Feladat ¥ 10 pont
Digitalis aramkorok tervezését tdmogatd rendszerben az alkatrészlistat ugy szeretnénk elkésziteni, hogy minden alkatrész mellé
kirajzoljuk az aramkor jelét is. Minden alkatrésznek van egy szoveges pozicidjele is (pl: G12). Tudjuk, hogy az alkatrészek szama
soha nem haladja meg a 100-at. El8sz6r csak NAND és NOR kapukat akarunk hasznalni, de kés6bb ujabb alkatrészekkel akarjuk
tarolni, az aramkori jel kirajzolasaért pedig a draw() tagfiiggvény a felelds. A rendszerben megvaldsitandé miiveleteket egy
kodrészlettel mutatjuk be:

List parts; // Ez lesz az alkatrészlista

parts.add(new NAND("G12")) ; // Gl2 jeld NAND kapu hozzadadasa a listdhoz
parts.add(new NOR("G45")) ; // G45 jeld NOR kapu hozzdadasa a listédhoz
parts.list(); // alkatrészlista készitése a jelek kirajzolasaval
parts.clear() ; // alkatrészlista tdrlése

Feltételezheti, hogy a List osztalybdl példanyositott objektumot nem akarjuk paraméterként atadni, és értékadas jobb, ill. bal oldalan
sem szerepel.

Tervezzen meg és rajzoljon fel egy olyan osztalyhierarchiat, ami alkalmas az alkatrészek tarolasara, és konnyen bovitheté. Az
osztalydiagramban jelolje az adattagok és metodusok lathatosagat is! A String osztalyt nem kell lerajzolni, arra tipusként
hivatkozzon!

Deklaralja a List, Part és NOR osztalyokat! Csak a List és a NOR osztalyok konstruktorat, valamint a List osztaly add() és list()
metddusat valésitsa meg!

Egy lehetséges megoldas:

List
Part -parts @ sint
- jel : String 0..100 + List()
+ Part(s: String) + add(p:Part’)
+ virtual drawy) + list()
+ virtual ~Part() + clear()
T
|
NAND NOR
+ NAND(s: String) + NOR(s: String)
+ virtual draw() + virtual draw()
class Part {
String jel;
public:
Part (String) ;
virtual void draw() ;
virtual ~Part():;
};
class NOR : public Part {
public:
NOR (String s)
:Part(s) {}
void draw() ;
};
class List {
Part* parts| 1;
int numParts;
public:
List() :numParts(0) {}
void add(Part* p) {
parts[numParts++] = p;
}
void list() {
for (int i = 0; i1 < numParts; i++)
parts[i]->draw() ;
}

void clear() ;
~List () ;



